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Цель: формировать у детей старшего дошкольного возраста основы безопасного поведения на улице.

Задачи: 
Образовательные:
· Совершенствовать знания детей о правилах дорожного движения, о сигналах светофора и о необходимости их соблюдения в целях безопасности;
· Расширять знания детей о видах транспорта.
· Систематизировать знания детей о дорожных знаках и правилах перехода через улицу;
· Закрепить знания детей о работе сотрудников ГБДД.
Развивающие:
· Развивать у детей основы дорожной грамоты;
· Формировать навык ориентирования по сигналам светофора ;
· Развивать внимание, совершенствовать координацию движений;
· Развивать представление детей о специализированном транспорте.
· Развивать речь и активизировать словарь детей.
Воспитательные:
· Воспитывать чувство сопереживания, умение применять правила безопасности на дорогах ;
· Воспитывать у детей культуру поведения на улице.

Используются  стенды , макеты, игрушки, дидактические игры, с помощью которых воспитатель обучает дошкольников ПДД.

Вопрос безопасности ребёнка на улицах города становится всё более актуальным в современной жизни. Незнание детьми простых правил поведения на дороге, а также халатное отношение взрослых к этой проблеме зачастую приводит к беде. Именно поэтому задача педагогов ДОУ — планомерно знакомить воспитанников с основами дорожной грамоты начиная с младшей группы, ведь всё, что усваивается в дошкольном возрасте, надёжно откладывается в человеческой памяти. Частью этой важной работы является обязательное создание во всех группах уголков ПДД.
Данный уголок научит детей, правилам дорожного движения для пешеходов и велосипедистов, а также с правилами поведения и безопасности для пассажиров общественного и личного транспорта. 
Играя, дети узнают, что обозначают сигналы светофора, где и как можно переходить проезжую часть и железнодорожные пути, а где делать этого ни в коем случае нельзя, как правильно вести себя на остановке автобуса, на платформе и эскалаторе в метро, при посадке и высадке пассажиров и многое другое. 
Стихи и наглядные картинки помогут быстро усвоить уроки безопасности.            Помните, полученные знания способны спасти жизнь и здоровье вашему ребенку и окружающим его людям, не пренебрегайте ими.

Содержание нашего уголка ПДД в группе (наполнение уголка ПДД зависит от возраста воспитанников).

1. Картинки с изображением опасных ситуаций, которые могут произойти на проезжей части.
2. Атрибуты для сюжетно-ролевой игры.
3. Макет дороги с большим и маленьким светофором.
4. Макет машины.
5. Комплект дорожных знаков.
6. Дидактические игры.
7. Мелкие  и большие машинки.
8 .Техстанция для ремонта машин.
9.Книжки-передвижки по ПДД.
10.Плакаты «уроки светофора», «правила дорожного движения» и т.д.

Представляемые материалы на стендах, адресуются и родителям, так как значительную часть времени ребёнок находится с ними, а молодые родители не всегда могут правильно создать безопасную обстановку дома.
Однако, ключевая роль в обучении маленьких детей ПДД всё же принадлежит родителям (важен, прежде всего, их положительный личный пример). Именно поэтому воспитатель должен уделять отдельное внимание взаимодействию с семьёй в этом направлении.
Если дети с ранних лет поймут и усвоят правила дорожного движения, то они смогут избежать опасных ситуаций и сохранить свою жизнь.

